

滨河苑即景



还能想起最早对共产主义的描述吗
那就是楼上楼下和电灯电话
后来又有人加上注脚
土豆烧牛肉苏维埃加电气化
虽然苏维埃已经成为历史
电气化却搭上中国特色的快马
从干打垒土坯房走出的一代
已经在为楼房没有电梯而尴尬
电话的用户已遍布每一个角落
它的功能早已被微信和网络冲刷

清晨我迎着第一缕朝阳
驾驶我的虽不是奔驰宝马的爱车上班
傍晚归来
迎接你的一定是广场舞的大妈
她们的脸上总是洋溢着幸福的微笑
饱经沧桑之后赶上无忧无虑的年华
锻炼着健康着跳跳唱唱快乐着
走进老年大学学起了琴棋书画
金秋助学为退休内退子女送上关爱
大病帮扶不能让一个职工被疾病拖垮
关爱小屋让疲惫的身心解脱放松
思想工作如和风细雨滋润你我他
在线倾听是广大职工反映诉求的通道
公司领导和基层班组普通员工直接对话
全国模范劳动关系和谐企业当之无愧
最具社会责任感企业全国二十佳
生活在春色满园的和谐大家庭
这里到处绽放着五彩缤纷的鲜花

改革开放颂



小岗破冰
深圳兴涛
海南弄潮
浦东逐浪
雄安扬波
不锈钢精彩

四十年弹指一挥间
改革开放的浩荡浪潮
让华夏神州在历史的瞬间发生了巨变
史诗般的进步出现在这个古老的国家
四十年飞跃万重山
改革开放的浩荡浪潮
让中国融入广阔的世界
也让世界发现崭新的中国
固执的西方中心论者惊奇地发现
世界越来越离不开东方的大国
四十年这关键的一招
决定了当代中国的命运
让中国号巨轮坚定航向

一路风雨兼程
一路砥砺前行
迎着激流劈波斩浪勇闯险滩
彻底摆脱狭小水域的困境

开足马力胜利驶入宽广的新天地
人民生活水平跃进新天地
居民可支配收入从343元到36000元
社会养老保险基本全面覆盖
7亿贫困人口脱离绝对困境
实现从贫穷到小康的历史性跨越
教育水平显著提高
十之八九上高中，十之四五入高校

从凭票供应到买遍世界
从进城逛街到互联网+
从自行车王国到高铁总里程世界第一
从单调的文化生活
到多姿多彩的影幕荧屏舞台
强国复兴事业打开新天地
从国民经济濒临崩溃的边缘
到奋起直追实现真正的超英赶美
成为推动世界经济发展的动力源
从引进技术到自主创新前沿领跑
大国重器竞相问世 闪亮登场
神州奔月与嫦娥共舞
蛟龙入海访四海龙王
天眼探穹观浩瀚宇宙
北斗导航引前进方向
天宫遨游看瑶池风景
航母下水保万里海疆
西方发达国家几百年的历程
我们用几十年迎头赶上
从落后时代到赶上时代
我们又大踏步跨越引领时代

唱着东方红我们站起来
唱着春天的故事我们富起来
唱着奋进新时代我们强起来
社会主义展现新天地
从单一公有制计划经济
到社会主义市场经济
从两保一挂经济责任制
到股份制拓宽融资渠道
从农村土地承包
到精准扶贫乡村振兴
从摸着石头过河
到主动涉足深水区找到四梁八柱
从上层建筑政治制度改革
到社会管理经济实体变化
从承认知识分子是工人阶级的一部分
到科学技术是第一生产力万众创新
党领导人民当家作主依法治国有机统一
经济政治文化社会生态文明建设五位一体
太钢的发展步入新天地

从中国第一炉不锈钢的诞生
到不锈钢品种规格全覆盖
从全国第一张热轧硅钢片的呈现
到冷轧硅钢年出口量突破百万
从三峡大坝到华龙一号
从青岛国际机场到港珠澳大桥
从航空航天到高铁制造
国家重点工程用我们的批量
提高生活质量显我们的水平
二十多个品种国内市场占有率领先
三十多个品种成功填补空白替代进口
在把握历史前进的逻辑中前进
中华民族清楚改革的来龙去脉
这是中华文明传承发展的逻辑
革故鼎新 为行大道开太平
这是近代中国追求梦想的逻辑
救亡图存 振兴中华 走自己的路
这是中国人民追求幸福生活的逻辑

改革开放颂歌(下)

(组诗)

李保文

摆脱贫困 解决温饱 实现小康 迈向
现代化

在顺应时代发展的潮流中发展
中华民族深知开放的利弊得失
在两强争霸冷战正酣之时
邓小平提出了时代的主题是和平发展
以己之美成人之美
互利互惠美美与共
从关起门来搞建设
到引进外资外企敞开国门
从三来一补 两头在外
再到加入世贸组织融入全球考验
从走出去请进来
到习近平倡导全球命运共同体的伟
大构想

雄关漫道真如铁
而今迈步从头越
中国特色社会主义
第二次革命改变了中国也改变了世界
无处不在的中国制造中国方案中国声音
历史是未来的钥匙
时间是真理的量尺
四十载惊涛拍岸
人间正道是沧桑
四十年的探索
四十年的奋斗
四十年的追求
四十年的积累
在新的起点上推进改革开放
我们心中更多了一份坚定自信和睿
智从容

一代人有一代人的使命
中国特色社会主义进入新时代
新的历史方位
新的社会主要矛盾
新的现代化时间表
新征程上攀登远行
一道道山梁需要翻越
一个个险滩必须跋涉
昨日之中国艰辛探索高举大旗
靠着一股革命的勇气和劲头
今日之中国更上一层楼
仍要鼓足一股子气和一股子劲
对于无限接近伟大梦想的当代中国
只有进行时,没有完成时
唯有迎难而上向荆棘挺进
才能一览险峰上的无限风光
有习近平新时代中国特色社会主义思想指引

改革开放的前进方向更加明确
改革开放的价值取向更加鲜明
改革开放的方法路径更加成熟
改革开放的胸怀视野更加开阔
穿越岁月沧桑道路在脚下延伸
历经风雨考验命运在手中掌握
建设社会主义现代化强国
开启实现中华民族伟大复兴的新征程

时代在召唤
使命在呼唤
改革开放天地宽
砥砺前行正当时
让我们做矢志前行的逐梦人
让我们做坚定勇敢的信仰者
让我们做担当有为的拓荒牛
让我们做只争朝夕的实干家
继续坚定信心鼓起勇气
继续逢山开路遇水架桥

在广袤的华夏神州
在广阔的世界舞台
开拓当代中国更加辽阔的好天新地
撸起袖子加油干
我们浑身充满磅礴的力量
共建人类命运共同体
我们闲庭信步向世界敞开博大的胸怀
不忘初心牢记使命同心同德克难奋进
去创造属于祖国属于自己属于时代的
灿烂辉煌

日出霞满天 涛声连四海
我们昂首阔步奋进新时代

不锈之光



我是特殊钢中的特殊钢
高贵的品质把混沌的世界点亮
我是钢铁行业的翘楚
真正的千锤百炼塑造了我闪耀的光芒
从军事博物馆那尊不锈钢浇注的宝塔
到勇夺钢铁皇冠笔尖书写中国的脊梁
无菌钢奏响锅碗瓢盆交响曲
造币钢装进亿万万家口袋钱囊
多次乘着神舟遨游浩瀚天际
不惧茫茫大海的惊涛骇浪
我威风凛凛镇守着三峡的大坝
也伴着长假旅游的人潮奔走四方
最近我又给了世界一个新的惊喜
精密带钢轧出薄如蝉翼的手撕钢
我吃过手撕面包和手撕牛肉
手撕钢铁却从来没有进入想象
难怪美国贸易保护的壁垒
唯一对这个神秘的访客张开一面之网
特殊的成分,是我们优中选优的积淀
特殊的性能,是我们千锤百炼的良方
特殊的规格,是我们应变能力的展示
特殊的工艺,是我们精益求精的品相
特殊的硬度,是我们铿锵有力的坚强
特色高端我已形成不锈产业集群
追求卓越永远是不锈的智慧和理想

从不锈钢迈步跨越新材料领域
我们瞄准改革开放新的曙光
水处理车间眺望
世之至美莫若秋水的涟涟
青山绿水那就是金山银山
到处是靓丽的太钢蓝
他们却是绿色的源泉
还是那铮铮的钢筋铁骨
也拥有这柔柔的月下花前
告别了先污染后治理的陋习
确立了绿色发展的先进理念
高效节能绿色产品层出不穷
满足市场高端消费引领产业潮流
工艺装备绿色化世界先进水平
主体装备大型高效节能又环保
制造过程绿色化瞄准循环经济
脱硫制酸、煤气蒸气都能发电
工业污水、城市污水水效领先
废物是放错地点的宝贵财富
固体废物加工利用再作贡献
昨天的青苗已经长成参天大树
百分之三十五的绿化率陪伴着火热的钢城
全国绿色工厂名不虚传
全国循环经济先进单位可圈可点
太钢离不开太原太原更离不开太钢
与城市深度融合我们正在打造绿色升级版